
L’écureuil roux. 
 

exposé de Dyanéle et Nina, mars 2007 
 
 La carte d’identité 
 
  Famille : sciuridé 
  Ordre : rongeur. 
  Longueur : 18 à 25 cm 
  Poids : 200 à 350 g 
  Pelage : du jaunâtre au roux, du brun foncé au noir, dessous blanc. 
  En hiver son poil devient gris 
  Longévité : de 6 à 7 ans  
  Description : queue touffue  
 
  Habitat : 
 
  Forêts tropicales, bois, prairies et jardins. 
.  
        
  Partie de corps : 

 
  Pattes à doigts longs effilés avec griffes ; 4 doigts à l'avant, 5 à l'arrière 
 Queue: 17 à 18 cm. 
 Longueur:  20 cm à 22 cm sans la queue 

 
 Les prédateurs : 

 Prédateurs terrestres : le pékan (martre), le loup-cervier, la belette et le lynx roux… 

 Prédateurs aériens : la buse à épaulettes rousses, l’autour, l’épervier brun et la crécerelle d’Amérique,    
la chouette est aussi un prédateur de l’écureuil. 

       La reproduction : 

 La reproduction : une portée au printemps, après 3-6 semaines de gestation  nombre de petits 
1 ou 2 écureuils pour certaines,  9 ou plus pour d’autres espèces. 

A la saison des amours qui peut aller de décembre à septembre, la femelle pousse de            
petits cris aigus pour attirer le mâle. Ils s’accoupleront 1 ou 2 fois par an. Après 38 jours de 
gestation, la femelle donnera naissance à une portée de 4 ou 5 petits êtres roses, nus, aveugles 
et sourds. Mais pas pour bien longtemps, car au bout de 3 semaines un doux pelage les 
recouvrira. Après avoir tété leur mère durant 9 à 12 semaines, ils auront atteint leur taille 
adulte et seront autonomes. A eux à présent d’imiter papa et maman lorsque l’automne arrive. 

 

 



Les espèces : 

Les différents écureuils arboricoles :  

L’écureuil nain du Gabon, l’écureuil d’Ambert, l’écureuil géant des Indes, l’écureuil de 
l’Hudson, l’écureuil volant Nord américain, l’écureuil de Prévost, … 

Les différents écureuils terrestres :   

L’écureuil tamia rayé de Sibérie, un écureuil à nez long, l’écureuil de terre, … 

   

 

   

 


